



女兵应征报名8月10日18时结束 征集对象以大学生为主

本报讯(记者韩学敏)日前,2023年女兵下半年征集工作已全面展开。应征女青年可登录全国征兵网(网址: http://www.gfbzb.gov.cn) 报名,时间从7月1日开始,8月10日18时结束,下半年新兵批准入伍时间为9月1日。

本次女兵征集对象以大学生为主,主要征集普通高中应届毕业生、普通高等院校和科研机构全日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁(2001年1月1日至2005年12月31日出生),全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至26周岁。女青年应征入伍主要包括

网上报名、初审初检、体检考评、政治考核、预定新兵、批准入伍等程序。初审完毕后,报名者可登录报名系统查看审核结果。

据悉,经过初审初检、体检考评、政治考核等程序后,全部合格的应征女青年,按照综合素质考评分数由高到低的顺序,依次确定为预定新兵。预定新兵名单(包括姓名、户籍地、学历、高考原始总分、综合素质考评分数)同时在省、市、县(市、区)三级征兵办公室院外张榜公示,接受群众监督,公示时间不少于5天。

沧州招募50名“三支一扶”计划志愿者

网上报名时间为7月7日至7月13日

本报讯(记者韩学敏)记者昨天从市人社局获悉,今年我市将招募50名“三支一扶”计划志愿者,符合条件者可于7月7日9时至7月13日17时,登录河北人才网(www.hbrc.com.cn)进行网上报名。

招募对象为2022届、2023届普通高校毕业生(含以普通高校应届毕业生身份参加住院医师规范化培训并在2023年取得合格证书的人员),具有沧州市辖区户籍或沧州市生源。河北省全日制技工院校高级工班、预备技师(技师)班毕业生,可分别参照大专、本科文化

程度报考符合条件的招聘岗位。

招募人员年龄不超过30周岁(1992年7月5日以后出生),考生须在现场资格审核前取得毕业证书,本科以上学历的毕业生还须取得学位证书。在(境)外高校毕业的,须在现场资格审核时,出具教育部中国留学服务中心的学历(学位)认证。

本次招募全部采用网上报名,免交报名费,每人限报一个岗位。仍在岗服务的农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划、大学生志愿服务西部计划、“三支一扶”计划人员、农村订单定向

免费医学生,在读的普通高校非应届毕业生及机关、事业单位在职人员(含试用期人员)等,均不能报考。

服务期间,每人每月的生活补贴分别为专科生3000元、本科生3200元、研究生3400元,其中,经住院医师规范化培训合格的本科学历临床医师参加服务,生活补贴按照研究生志愿者对待。给予新招募且在岗服务满6个月的“三支一扶”志愿者一次性安家费3000元,并按有关规定为志愿者办理服务期内的养老、医疗、工伤保险。服务期满且考核合格的专科毕业

生,可免试入读成人高等学历教育专科起点本科。服务期满且考核合格的本科及以上学历毕业生,报考河北省农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划,符合条件的,在笔试成绩中加5分。服务期满且考核合格的志愿者,三年内参加全国硕士研究生招生考试,初试总分加10分,同等条件下优先录取。已被录取为研究生的应届高校毕业生参加“三支一扶”计划,学校应为其保留入学资格。此外,两年内参加机关和企事业单位考录(招聘)、自主创业、落户、升学等方面可同等享受毕业生相关政策。

孟村津南农村党支部 革命活动史展馆正式开馆

本报讯(通讯员刘冠一杨洋 记者周洋)日前,孟村回族自治县的100余名党员干部以及革命先驱刘格平的亲属齐聚津南农村党支部革命活动史展馆,重温入党誓词,向刘格平同志遗像敬献花篮,缅怀先烈。当天,津南农村党支部革命活动史展馆正式开馆,面向社会公众免费开放。

孟村回族自治县有“津南革命圣地”的美誉,是津

南地区第一个团支部、农村党支部和中共津南特委、渤海回民支队的成立地。津南农村党支部革命活动史展馆位于新县镇大堤东村,总占地面积7920平方米。展馆现有四个展厅,通过多媒体展播和现场陈列历史珍贵图片、书籍、烈士遗物等,展示中国革命史、津南革命史、渤海回民支队历史、民族团结等内容。



近日,运河区西环路道和社区新时代文明实践站联合运河区第八幼儿园,开展了以“消防在童心 安全护童行”为主题的消防安全讲座进校园活动,邀请运河区消防救援大队的专业人士走进幼儿园,对消防安全知识等进行细致、全面讲解,提升未成年人消防安全意识和自我保护能力。

城区新建21座新公厕 东光县让“方便”更方便

本报讯(记者周洋 通讯员尹晶晶)近日,东光县廉政公园附近一座崭新的公厕正式投入使用,该厕所外观设计时尚,还配有无障碍卫生间以及护栏等设施。据悉,为让县城居民“方便”更方便,今年东光县在县城新建了21座这样的厕所。

小厕所关乎大民生。近年来,东光县立足群众需求,积极推动公厕新建、改造项目,全面提升全县公厕整体形象。东光县住建局相关负责人介绍,今年按照“提档升级、一厕一景”标准,投入使用的新建公厕的建设标准更高,更加侧重人性化设计,不仅设置了第三卫生间或者无障碍卫生间,极大方便了母婴、老年人、儿童、残疾人等不同群体的实际需求,还通过安装即热型热水器等装置、配备专职保洁等举措,实现了“冬季有暖气、洗手有热水、晚上有灯光、白天有保洁”。同时,当地还开发了“东光县公厕导航”微信小程序,便于群众查找就近公厕。

截至目前,东光县城区范围内共建成公共厕所60座,其中新建公共厕所21座已全部投入使用,达到了每平方公里不少于4座厕所的设置标准。

切勿包封燃气表

在装修的时候,许多用户觉得燃气表和管道直接暴露在外太过丑陋,为了美观好看,他们选择给燃气表做橱柜,将燃气表封装在橱柜里,或者包封起来。殊不知,包封燃气表存在诸多隐患。

根据《城镇燃气设计规范》要求:燃气表必须安装在通风条件良好,便于查表、检修的地方,不

能安装于狭小密闭的空间内。

之所以这样规定,一来是为了方便检修,二来是为了防止发生燃气泄漏。在密闭空间内,一旦发生燃气泄漏,当燃气浓度达到5%—15%的爆炸极限,若遇到明火(拨打电话、静电、吸烟、开关抽油烟机等),天然气会在瞬间发生爆燃。所以,建议广大燃气用户为了自身安全,必须严格遵守有关规定,切勿包封燃气表。
李智力 整理

关注燃气安全

“做点有意义的事,打心眼里有成就感”

——献县史志清爱心接力传递人间温情

本报记者 孙杰

“大哥,谢谢你,经常起早给我们送吃的。”这天凌晨5点多,在献县学府大街,身穿红马甲的史志清又一次来到街边,为环卫工人送上热气腾腾的早餐。

史志清是献县阳光爱心人士,今年67岁的他是爱心社里年龄最大的志愿者。参与志愿服务10多年来,史志清始终是参加活动最积极的志愿者之一,他帮助过的人自己早已数不清。“我和妻子一直受爱心社帮助,我这样做,也是回报社会,传递爱心。”每当有人称赞史志清,他都会这样说。

1981年,25岁的史志清和善良贤惠的马学奎喜结连理,夫妻两人开始谋划起未来的美好生活。然而,天有不测风云,小两口好日子没过两年,马学奎就

被诊断患上多发性大动脉炎,那时他们的孩子刚满8个月。

史志清将孩子送回老家,让亲戚帮忙照看,自己则带着妻子辗转全国各地就医。“那两年我俩去了很多家医院,积蓄几乎都花光了……”史志清说,那时的马学奎已经无法活动,慢慢地双眼也看不见东西。史志清无法外出工作,只能全心全意照顾妻子。

孩子到了上学的年纪,史志清将孩子接了回来。“那段日子确实很难,但幸运的是有政府给我补助,还有好心人帮助我。”史志清说。

爱心人士高丽娜是最先帮助史志清一家的好心人。2008年,高丽娜发起成立了献县阳光爱心社,她又带着

其他志愿者一起到史志清家帮忙。“我妻子身子重,搬动起来费劲,可高社长和其他志愿者每隔一段时间还要抬着学奎洗澡……”说起爱心社的好心人,泪水在史志清的眼眶里打转。

史志清被志愿者们的无私和热情深深地感动,决定加入阳光爱心社,和大家一起做志愿者。“十五级乡边马村村民王培响的家庭情况和我家有点像,他老婆是残疾人需要照顾,王培响靠缝制手工布鞋谋生。”史志清说,自己在自家设立了一个布鞋售卖点,帮着王培响卖布鞋。

史志清家距离王培响家有20公里,有时布鞋卖得缺码断号了,他就骑车子一个多小时赶过去取货。至今,史志清已经累计帮王培响卖出

700余双布鞋。

清理社区卫生、帮农户卖滞销蔬菜、交通路口维护秩序……史志清做过的志愿活动还有很多。去年,妻子马学奎彻底瘫痪在床,史志清的担子更重了。面对生活的困境,乐观坚毅的史志清始终坚守在公益一线。他说:“切身的经历让我深深体会到,这个社会需要更多人奉献爱心,互帮互助、传递温情。”



近日,由天津南开画院主办的“荷风雅韵”南开画院书画名家作品展在市区雨来轩书画院举行。本次展览共展出书画作品60余幅,旨在弘扬书画艺术,丰富狮城百姓文化生活。
陈雷 殷实 摄

“文武双全”的河海狮城

每次我外出旅游时,常常会跟别人介绍起自己的家乡,大家都会脱口而出“哦,林冲发配地啊”。是的一部耳熟能详的《水浒传》让我们沧州也声名远扬。的确,听老师讲过,古时候的沧州地处渤海荒滩,算是边远

的地方了,而现今的沧州却有着天翻地覆的变化,大家称她为运河古郡、渤海明珠。小时候,我经常去渤海新区,在那里可以坐船、吹海风、吃海鲜……在我印象里沧州是“新鲜的美好”;我也总去黄骅过年,那是我妈妈的老家,后来才知道那里有我国最大、盐质最好且历史悠久的长芦盐,所以沧州在我印象里也是“咸咸的香味”;离那不远有个地方叫南大港湿地,在那里有好多的鸟、好多的草,散步在那里就是天然氧吧,因此在我

红领巾眼中的河海狮城

沧州,因运而生,因海而兴,渤海文化和运河文化的交融激荡,赋予沧州厚重的文化底蕴,魅力狮城造就运河新韵,书写河海互动新篇章,下面,请跟随鲜艳的红领巾,穿越千古沧州,领略河海狮城的时代风采。

印象里沧州也是“闲闲的游玩”。总之,在我眼里,沧州是一个又鲜、又咸、又闲,玩得好、吃得好、住得好的海滨城市。

说到这,不得不说下我的姥爷,他老人家可是土生土长的海边人,他很懂渤海文化,听了我的感受后,帮我总结了河海狮城的“文武双全”。沧州的文是“一船明月过沧州”的深情和厚重,沧州的武是“鏖不喊沧”的豪迈和侠义,听完我顿然觉得比我的吃喝玩乐厉害多了,同

时,我也为我能是一名狮城少年而感到自豪和骄傲!

(上海路小学三(4)中队 陈蒂未, 指导老师:毕晓宇)

河海相依 魅力狮城

古城沧州,因为有海,才有了屹立千年不倒、闻名于世的铁狮子——“震海吼”,这让沧州又有了一个“狮城”的美名。千百年来,渤海潮涌出无数沧州文武英雄,运河水滋养了众多狮城英豪,孕育出悠久灿烂的河海文化。

滔滔运河水,悠悠渤海风,南通北达带来的不只是络绎不绝的船只、南来北往的商贸,更多的是语言和文

化的碰撞。她南托齐鲁、北依燕赵,东临渤海、西接运河,燕赵文化、齐鲁文化、海洋文化、运河文化,在这里碰撞、揉和。既有“风萧萧兮易水寒,壮士一去不复还”的豪迈慷慨;也有“温良恭让、仁义礼智信”的熏陶浸透。沧州人世代习武,屡有威名,过往镖客街枚疾走,获“鏖不喊沧”之美誉。《诗经》失传了几百年,是献王刘德组织人力将它抢救挖掘出来,至今在河间有诗经村、君子馆,这里也是“实事求是”的发源地。乾隆朝大学者纪晓岚,学富五车,主持编撰《四库全书》,为我国历史文化保存了无价瑰宝……

狮城的历史厚重因水得益,文化博大也因水兴盛。海洋浩瀚,运河稳重,河海相依共同孕育了狮城

文化的根。作为一名少先队员,我被这片文化底蕴深厚的土地,沾染了五彩斑斓的色彩,我为自己生活在这座充满魅力的狮城感到骄傲和自豪!

(泊头市王武学区苏屯小学五(1)中队 高浩康,指导老师:马玉)

我可爱的家乡 河海狮城

河海狮城沧州,是养育我的家乡。她是一个历史悠久,集美丽、繁荣、文明于一身的古城。

说到历史悠久,那得从“丝绸之路”说起。沧州一带的海洋是古代的繁荣点。海运的发达,带动了内

河交通的发展,也促进了沧州丝绸向南方的传播。唐代中期以前,沧州丝绸在全国地位举足轻重,南方丝绸的繁荣,正是因为沧州丝绸工人大量南移才成就的。长芦盐区,是我国最大、盐质最好的海盐产区。渤海和沧州的过去,有自然、人文的双重性,是重要的自然、人文遗产走廊,这一切融进了人们心里,变成继往开来的精神。

而今的河海狮城也确实叫人不得不爱:经济发达,交通便捷,治安良好,文明包容;这里物产丰富,海鲜新鲜品种多样,并且盛产水果蔬菜,在这片土地上生活的人们非常有口福;这里面朝大海,春暖花开。金沙滩上漫步,烦恼全忘掉,在路上边看海景边运动,夜晚听涛入眠睡得深沉。浩瀚的海洋是未知的世界,富有想象力,激发探索的欲望。你们是不是也被我可爱的家乡所吸引了呢?我的家乡还要很多的魅力和文化,等着我们一起去探索发现。

(丘丘市于村学区苏庄小学三(1)中队 邓再阳,指导老师:张杰)

青春狮城 魅力运河——“红领巾”眼中的河海狮城

共青团沧州市委 主办